

ВЫСОКОКЛАССНАЯ МЕДИЦИНА В УСЛОВИЯХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ
БУ ХМАО-ЮГРЫ «НЯГАНСКАЯ
ОКРУЖНАЯ БОЛЬНИЦА»
Сергей Михайлович
Догадин



Одно из крупнейших многопрофильных медицинских учреждений северо-западного региона Югры – БУ «Няганская окружная больница» – в 2014 году отмечает 45 лет со дня основания. За это время по уровню квалификации сотрудников, оснащённости современным медицинским оборудованием и сложности решаемых медицинских задач больница стала одним из ведущих медицинских центров Югры.

В настоящее время Няганская окружная больница имеет 15 лечебных отделений на 483 койки, а также мощный блок диагностических и вспомогательных служб. В работе активно используются возможности телемедицины. Каждый день в заботливых руках врачей и медсестер Няганской окружной больницы находится порядка 500 пациентов. Ежемесячно специалистами больницы производится около 800 самых различных операций. Для обеспечения такой высокой оперативной активности в круглосуточном режиме работают 13 операционных, оборудованных по последнему слову техники. Постоянно наращиваются клинико-диагностические возможности больницы. Медицинский центр укомплектован ультразвуковыми сканерами экспертного класса с технологией тканевой доплерографии, цифровым маммографом, компьютерным и магнитно-резонансным томографом, анализаторами для клинических и биохимических анализов крови и многим другим современным оборудованием.

Обладая такой высококласной техникой, специалисты больницы ежегодно повышают количество

и качество оказываемых населению медицинских услуг. С 2011 года, в рамках соглашения между Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Министерством здравоохранения Российской Федерации, больница участвует в выполнении государственного задания на оказание жителям округа высокотехнологичной медицинской помощи. За 2013 год такую помощь получили 1220 человек, причем 878 случаев составили оперативные вмешательства в рамках госзадания по программе софинансирования. Высокими темпами выполняется и план 2014 года.

Понимая, что высококласная медицина – одно из необходимых условий нормального функционирования современного общества, правительство округа оказывает Няганской окружной больнице большую поддержку в обновлении медицинской и технологической базы, расширении возможностей для открытия новых специализированных отделений и служб. В свою очередь больница, используя уникальные возможности многопрофильного учреждения, позволяющие привлечь необходимых специалистов в процесс диагностики и лечения, обеспечивает доступность высокотехнологичной медицинской помощи населению при минимальной очередности.

Предметом заслуженной гордости Няганской окружной больницы является открытый в январе 2007 года окружной центр сосудистой хирургии, в состав которого входит отделение рентгеноэндovasкулярных методов диагностики и лечения. Основным направлением деятельности центра является диагностика и лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы. Проводятся операции на аорте и ее ветвях, брахиоцефальных артериях, артериях и венах нижних конечностей, в том числе эндоваскулярным методом. Став одним из трех центров интервенционной кардиологии автономного округа, больница подняла на качественно новый уровень оказание медицинской помощи больным с острым коронарным синдромом. По оценке Российского общества ангиологов и сосудистых хирургов, в 2013 году Няганская окружная больница по объему выполняемых реконструктивных

операций на артериях стала одним из ведущих центров не только Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, но и всей России.

Основными направлениями деятельности отделения травматологии и ортопедии являются: эндопротезирование тазобедренного, коленного, плечевого суставов, артроскопическое лечение травм и заболеваний крупных суставов, остеосинтез по системе Ассоциации остеосинтеза (АО/ASIF, Швейцария) и оперативное лечение межпозвоночных грыж, в том числе малоинвазивными методами.

В хирургическом отделении на самом высоком уровне, с применением новейших технологий, проводятся малоинвазивные эндоскопические операции, в том числе лапароскопическая холецистэктомия из одного доступа, лапароскопическая грыжепластика при грыжах передней брюшной стенки и пищеводного отверстия диафрагмы. Разработаны и внедрены новые способы малоинвазивных операций на желчных протоках с применением лазера. Так, при операциях по удалению желчного пузыря по показаниям одновременно могут выполняться интраоперационная холедоскопия с контактной лазерной холедохолитотрипсией и антеградной лазерной папиллотомией. Внедрены новые технологии лечения посттравматического и гематогенного остеомиелита.

В офтальмологическом отделении выполняют широкий спектр микрохирургических операций: фактоэмульсификацию, экстракапсулярную экстракцию катаракты, антиглаукоматозные операции. При отслойке сетчатки – циркулярная и экстрасклеральное пломбирование. Проводят интравитреальное введение ингибиторов ангиогенеза, лазерные операции на переднем и заднем отделе глаза. Устраняют косоглазие, удаляют новообразования век. Пациентам с глаукомой, заболеваниями сетчатки, зрительного нерва диагностика проводится на современных аппаратах – ретиномографе и когерентном оптическом томографе.

Высокотехнологичная медицинская помощь внедряется и по таким направлениям, как гинекология, оториноларингология, нейрохирургия, урология.

Еще одним шагом поступательного развития Няганской окружной больницы стало открытие в 2008 году центра амбулаторного гемодиализа на 5 мест. Работая в круглосуточном режиме, центр обеспечивает проведение заместительной почечной терапии 40 пациентам с терминальной хронической почечной недостаточностью.

Работает консультативно-диагностический центр на 100 посещений в смену, с мощной диагностической базой. В отделениях терапевтического блока освоены самые передовые методы диагностики и лечения внутренних болезней по профилям: пульмонология, эндокринология, гастроэнтерология, неврология, педиатрия.

Высокий потенциал лечебных, технических, кадровых возможностей Няганской окружной больницы способствовал значительному сокращению потока пациентов, направляемых на обследование и лечение за пределы Югры.

Развитие высокотехнологичной медицинской помощи стало возможным благодаря активной позиции

Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и вовлечению округа в федеральные программы по модернизации здравоохранения. На базе БУ ХМАО-Югры «Няганская окружная больница» активно реализуются целевые программы по наиболее острым проблемам общественного здоровья, направленные на снижение смертности, улучшение качества диагностического и лечебного процесса: межрегиональная программа «Сотрудничество», «Модернизация здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», «Современное здравоохранение Югры», проект «Югра-Кор». В рамках программ ведется работа по строительству второго корпуса больницы и инфекционного отделения с бактериологической лабораторией, приобретаются медоборудование и расходные материалы.

Сегодня в штате многопрофильного ЛПУ работает около 1,4 тыс. сотрудников, из них 177 врачей, среди которых 12 кандидатов медицинских наук, внедряющих в практику методики лечения, аналогов которым нет в России. Еще 4 врача являются соискателями ученой степени. Новаторские разработки врачей больницы подтверждены патентами Российской Федерации и получили высокую оценку в академических кругах отечественной медицины.

Няганские медики постоянно повышают уровень своих знаний на базе факультетов усовершенствования врачей, в ведущих клиниках и научных институтах России, Израиля, Франции, Испании, Германии, Австрии, Швейцарии, Норвегии, США, являются участниками симпозиумов, научно-практических конференций и семинаров. Более 70% врачей и 60% средних медицинских работников имеют квалификационные категории, 33 медицинские сестры прошли обучение повышенного уровня и получили квалификацию «Медсестра-организатор, преподаватель сестринского дела», 15 получили высшее сестринское образование, еще 3 продолжают обучение.

В копилке наград Няганской окружной больницы почетное место занимает международная премия «Профессия – жизнь» в номинации «За достижения в области клинической медицины». Учреждение не раз становилось лауреатом Всероссийского форума «Здоровье нации – основа процветания России», а в 2012 году больница стала лауреатом национального конкурса «Лучшие учреждения здравоохранения Российской Федерации» и была включена в официальный реестр «Национальный знак качества». Больница успешно прошла сертификацию международной системы управления качеством и получила сертификат качества в соответствии с международным стандартом ISO 9001:2008.

Медицинское учреждение расположено по адресу: ул. Загородных, д. 12, Нягань, ХМАО-Югра, Тюменская обл., Россия, 628181. Приемная главного врача: (34672) 39 618; факс: (34672) 60 303. С больницей можно связаться по электронной почте: nob_btao@mail.ru, delo-nob@yandex.ru. Самую актуальную информацию о лечебном учреждении можно найти на официальном сайте в Интернете: www.nobbtao.ru.